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Föreningen för Utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och religiöst obunden 

ideell förening vars syfte är att informera och skapa debatt om utvecklingsfrågor i 

ett globalt perspektiv till stöd för ömsesidig förståelse och samarbete. I detta syfte 

arrangerar vi bl.a. seminarier, driver sajten Biståndsdebatten.se och engagerar och 

kompetensutvecklar unga vuxna inom våra kommunikationsgrupper. Vi driver 

även ett praktikantprogram, ett Young Professionals-nätverk och ett 

mentorskapsprogram. Mot denna bakgrund har vi avstått från att kommentera 

stora delar av förslagen till inrikting av utvecklingssamarbetet, d.v.s. där FUF:s 

roll är att skapa utrymmen och tillfällen för diskussion och debatt snarare än att 

förfäkta vissa ståndpunkter.   

 

FUF välkomnar ansatsen till bred analys av hur perspektiv och tematiska områden 

är sammanlänkade, samt hur biståndet gör bäst effekt. Vi välkomnar också det 

tydliga ställningstagandet för PGU och Agenda 2030 som normgivande i svensk 

utvecklingspolitik. Vi noterar dock avsaknaden av formuleringar kring 

målkonflikter mellan olika politikområden och ambitioner, samt eventuella 

målkonflikter mellan olika delar av det svenska biståndet. Sådana målkonflikter 

behöver adresseras när ramverket ska omsättas i konkret politik i olika frågor. 

Det är vidare glädjande att se att regeringen lyfter fram principen om ägarskap 

som avgörande för en långsiktig hållbar utveckling
1
. Hur principen ska tillämpas i 

praktiken är ofta inte helt givet. Det kommer att ställa krav på utveckling av 

utgångspunkter och metodik för en sann biståndsdialog där svenska 

biståndspoltiska utgångspunkter kan förenas med de hos olika berörda aktörer i 

samarbetsländerna.  

FUF välkomnar skrivningen om att den folkliga förankringen ska öka genom att 

engagemang och delaktighet hos hela den svenska befolkningen värnas
2
. FUF har 

under senare år märkt ett ökat intresse hos studenter och allmänhet för globala 
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 Sida 44 

2
 Sida 1 under rubriken Inledning 



utvecklingsfrågor, bland annat genom ökat deltagande i FUF:s verksamhet. 

FUF anser därför att ett tillägg bör göras om vikten av information och debatt om 

globala utvecklingsfrågor för att skapa engagemang och delaktighet.  

 

För att genomföra det ambitiösa och mångfacetterade utvecklingssamarbete som 

presenteras i det föreslagna policyramverket krävs, förutom ekonomiska resurser, 

kompetens, kapacitet och ändamålsenliga institutioner. Policyramverket hänvisar 

till forsknings- och myndighetssamarbete och civilsamhällesorganisationer,
3
 men 

för övrigt saknas skrivningar om den svenska resursbasen. FUF föreslår därför att 

policyramverket kompletteras med en skrivning om den svenska resursbasens 

betydelse och högskolornas roll för att säkerställa denna. Motsvarande gäller 

forskning av relevans för globala utvecklingsfrågor där svenska universitet och 

högskolor för närvarande har en mindre betydelsefull roll än som vore önskvärt.  

 

FUF skulle även vilja se att det tydligare framgår att stödet till och genom det 

civila samhället innehåller två olika delar. Den ena delen är till organisationer som 

verkar lokalt i samarbetsländerna, vilket beskrivs tydligt i skrivelsen
4
. Den andra 

delen är till svenska civilsamhällsorganisationer som arbetar med 

utvecklingssamarbete i det svenska samhället. Dessa organisationer utgör också 

opinionsbildare och röstbärare genom att ge förslag, granska och utkräva ansvar.  

 

 

 

 

 

FUF:s styrelse genom  

kanslichef Anna Sjöberg Tibblin 
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 Sida 45-46 under rubriken Samverkan mellan aktörer 
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 Sida 45 under rubriken Samverkan mellan aktörer 


